



黑龙江讷河监狱在押犯诈骗案调查结果公布，三名责任人被立案：

# 专案组称没有足够证据证明在押犯与会见人发生性关系

从上周开始，黑龙江讷河监狱就一直身处舆论的漩涡之中，先是曝出在这里服刑的囚犯有手机，而且利用手机进行诈骗，还与多名女性在监狱里面约见，甚至有报道说还与她们发生了性关系。此事被曝出一周之后，当地的联合调查组昨天给出了一份调查结果，对于各方质疑作出回应。

在昨天调查组的报告里说，调查组为了取证将共餐室的监控设备封存并派专人专车押送到权威鉴定中心，委托进行恢复影像资料，在通过数据复制及数据扫描等技术手段获得信息后，目前暂未发现2014年6月期间的视频监控录像。因此，犯人王东与探望女子发生性关系证据不足。

综合央视



讷河监狱外景

## 关键视频暂未发现

黑龙江公布在押犯狱中猎艳案调查结果：犯人王东与探望女子发生性关系证据不足。

王东多次跟外面来的人进行会面，人们对此有一个核心疑问，就是有媒体报道，一名女性何某说，在会见王东的过程中发生了性关系，而其他的涉事方，比如说王东，还有当时的民警，还有原来看守所的大队长，都说没有发现他们发生性关系，而且负责监控的民警也说没有发生性关系，那么到底有没有发生性关系？有没有证据？

最有说服力的证据就是现场的监控录像了。

在昨天调查组的报告里，说调查组为了取证将共餐室的监控设备封存并派专人专车押送到权威鉴定中心，并委托进行恢复影像资料，在通过数据复制及数据扫描等技术手段获得信息后，目前暂未发现2014年6月期间的视频监控录像。

那么这个暂未发现意味着什么？是不是在一些监狱里面，有监控不到的地方，或者说数据一旦被销毁了，就不太可能再恢复呢？

中国人民大学法学院副教授程雷说，在监区里监控是不应该有死角的，特别是那个会见室，因为它风险程度比较高，必须是无死角的监控，这是第一。

第二，现在受害人举报的时间是去年6月份，所以确实时间是比较久远了，因为监控能够保存的时间长短是取决于数据库的容量，通常情况下数据库能够保存一到两个

月，能不能恢复只能期待技术专家能不能带来新的希望，但是现在来讲，调查组的结论是现在还没有办法恢复，这个可能还是要依赖于技术手段才能解决。

## 王东一共有5部手机

据专案组介绍，王东一共有五部手机，前两部手机是从出监犯人手中得到的，后三部手机是受害女

性给他偷偷送到监狱的。其中一部手机是在会见的时候，在桌子底下将手机给了王东，在民警没有搜查的情况下，王东将这部手机带入了监区里。

另两部手机是受害女性放在监狱门前的一个菜店，由民警取走再转交给王东，民警获得了200元的好处。目前这五部手机有两部在监狱里被销毁，一部是王东主动上交给了监区，另两部手机已经交给了司法机关。

## 民警为在押犯提供便利

据专案组调查了解，王东与何某会见了四次，根据相关条令他们是不允许会见的，而且这些会见不符合规定，所以王东就告诉会见人找到原监狱看守大队大队长刘艳东，原五监区民警张喜平等三人，分别给了他们500到1000块钱，民警为其创造了便利的条件，在会见单上的关系写着“夫妻”名义，这样就创造了会见的条件。

## ● 追责

### 监狱长政委等被处分 3人被立案侦查

记者27日从黑龙江省司法厅了解到，黑龙江省司法厅、监狱管理局依据相关规定，决定给予讷河监狱党委书记、监狱长、老莱农场董事长高庆祥撤销党内职务、行政撤职、撤销老莱农场董事长职务处分；给予讷河监狱党委副书记、政委杨福志党内严重警告、免去党委副书记、政委职务。记者了解到，包括这两人在内的共14人受到处分。

记者27日从最高检获悉，齐齐哈尔市检察机关以涉嫌玩忽职守罪对讷河监狱五监区一分监区监区长王猛、副监区长朱登涛立案侦查，以涉嫌滥用职权罪对看守大队巡逻队看守员李海军立案侦查，并对三人采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

## 湖南转校事件 后续报道

### 一当事人否认 托副厅长“打招呼”

近日媒体曝光湖南大学一次性接收17名外校硕士生转入该校就读，他们从排名低于湖南大学的吉首大学、湖南农业大学等校转出，公众质疑存在“暗箱操作”和腐败问题。该事件中，一名当事人否认找教育厅副厅长“打过招呼”，称副厅长只做过“情况说明”。

记者根据这17名转学研究生的名单调查发现，学生潘某的父亲是湖南省教育厅科学技术处副处长潘某。26日下午，潘某对记者当面承认17名转学研究生中有他的儿子。

一名知情人士向记者称，学生潘某被同意转学，是因湖南省教育厅某副厅长“打过招呼”。但学生潘某否认有副厅级领导“打招呼”，他只是基于我的身体状况做了一个情况说明。”

据《新京报》

## 教育部成立青少年校园足球工作组 教育部长袁贵仁任组长

记者昨天从教育部获悉，根据党中央、国务院工作部署要求，经国务院同意，由教育部牵头成立全国青少年校园足球工作领导小组。领导小组是全国青少年校园足球工作协调、议事和决策机构，成员均为职务兼任。

其中，组长由教育部部长袁贵仁担任，副组长则是教育部副部长郝平和国家体育总局副局长蔡振华。教育部、国家发改委、财政部、国家新闻出版广电总局、国家体育总局和共青团中央等部门一名相关司局负责人任成员。

据《新京报》

## 杭州公交纵火案 嫌疑人今日受审

记者从杭州市中级人民法院获悉，去年7月5日震惊全国的杭州“7·5”公交纵火案嫌疑人包来旭于今日上午受审。

杭州市检察院公诉称，被告人包来旭为发泄对社会的不满，在城市繁华地段、人员众多的公交车上放火，致20人重伤、5人轻伤、5人轻微伤，并造成公私财产重大损失，其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百一十五条，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应当以放火罪追究其刑事责任，遂依法提起公诉。

据了解，犯罪嫌疑人包来旭将出庭，由杭州市法律援助中心指派律师为其辩护。据新华社

## 工商总局回应淘宝质疑： 网络交易监测 是重要工作方式

就公众关注国家工商总局发布2014年下半年网络交易商品定向监测结果一事，工商总局新闻发言人于法昌27日晚表示，加强网络市场监管是工商总局的法定职责，其网络商品交易监管司一直秉承依法行政的原则开展网络市场监管执法工作。

于法昌说，相关法律法规在赋予工商机关市场监管职责的同时，也赋予工商机关依法开展市场检查、商品质量监测等监管权限。网络交易商品定向监测是评估市场风险、警示违法经营的重要工作方式。据新华社

## 厦门窃贼飞车逃窜 警方全城追捕

据厦门警方通报，昨天上午10点30分许，四名男子开车进入海沧天湖城小区，撬开1号楼某室欲行窃被保安发现。遭到保安追捕后，四人持砍刀，驾无牌的黑色汉兰达越野车，从海沧天湖城闯闹而出，一路途经海沧大桥、仙岳高架，疯狂逃窜至高林马厝附近，弃车逃跑。

警方在无牌的越野车上搜出多副假车牌。目前，警方已经派出警力全城追捕，望广大市民积极举报。警方将根据相关奖励规定对协助抓获或提供线索的市民予以奖励。

综合

淘宝、工商总局开打撕脸大战——

# “80后小二”质疑工商总局抽检违规



多日来，由国家工商总局网络监管司出台的《2014年下半年网络交易商品定向监测结果》余波仍在。继位80后淘宝网运营小二昨天发出公开信，直接就这份报告所存在的程序性问题点名该司刘红亮司长，认为这份报告不仅抽样太少、逻辑混乱，还存在程序违规问题，并直言“避免黑哨对市场无比重要”。阿里官方未作任何回应。

## ● 质疑1

### 抽检程序违规

这封公开信认为，根据国家工商行政管理总局令第61号《流通领域商品质量抽查检验办法》第17条的规定，抽样检验应当保证被抽样人的复检申诉权利。但国家工商总局网络监管司存在违规。

据了解，在此之前，国家工商总局网络监管司还曾在2014年12月11日发布双十一网购抽检结果，但是，不管是当时的抽检中，还是此后在2015年1月公布的抽检中，许多卖家并没有收到抽检结果通知，也没有告知当事人有申请复检的权利，就直接向社会公开，显然程序失当。

## ● 质疑2

### 抽检逻辑乱

淘宝小二发出的公开信中称，网监司定点打击一家电商平台的做法亦被质疑，“我们接受神一样的存在，但我们看不懂的是，屡次抽检和报告中，不同的标准和神一样的逻辑。”

小二举例，网监司此次共抽检了92批次商品。某电商只抽查了1件，得出了正品率为0的结论。另一家电商只抽查了3件，得出正品率100%的结论。

而在淘宝网上，网监司一共抽检了51件商品，得出了淘宝仅37%的正品率，也就是63%的售假率。可是，淘宝日均在线商品总量超过10亿件。

## ● 质疑3

### 非正品是假货？

针对网监司报告中“创新性”地把非授权商品通过定义为非正品这一行为，该公开信亦认为对广大商家极不公平，“非授权渠道不等于非正品。因为，不是所有的品牌都拥有从出厂到销售最后一环的完整授权体系。”

淘宝小二坦陈，“这几年我的同事一次一次来到网监司，告诉您网上的假货是怎么回事，在我们自己竭尽全力的同时，愿意提供全部的假货线索，告诉您假货在哪里，窝点在哪里，请您大刀阔斧来淘宝打假。毕竟，淘宝不是监管执法部门，您才是，有了您，我们才能与假货斗争到底。”综合